

瞄准重点产业链出击 新会“群狼出战”赴外地招商

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/新会宣)抢抓招商“新”机遇,跑出招商“新”速度,一直是新会区最为关注的课题。近日,新会区的招商铁军“大步快跑”,在区委副书记、区长刘兵的带领下,5支招商队伍“群狼出战”,赴上海、江苏开展招商考察拜访活动,加强与企业深层次沟通对接,链接匹配度高的项目开展务实合作,实现互利共赢。新会区领导温家林参加活动。

在江苏省某知名新能源装备企业总部,考察团就项目加快建设进度与对方进行深度交流。考察团对企业的发展前景表示认可,热情邀请企业把更多产品产线落户新会,实现合作共赢。

在江苏某知名新能源装备企业总部,考察团就推动其与新会区新能源电池产业链企业联动进行对接。考察团表示,该企业有雄厚的新能源行业技术实力,新会区大力发展新能源电池、高端装备制造等产业链,希望双方能加强交流

合作。在上海化学工业区,考察团通过实地走访调研,了解到园区在发展理念、规划布局、安全管理等方面的先进做法。考察团认为,该园区的软硬件建设值得新会区学习借鉴,要求新会区结合实际,加强研究论证,出台化工园区一体化建设指导意见。

在江苏三木化工集团总部,考察团现场见证新会区三江镇政府和江门市三木化工10万吨合成树脂项目和10万吨

电子级PMA项目的合作签约仪式。据了解,三木化工集团落户新会已有20余年,双方互相成就、互相发展,此次签约,进一步夯实了双方合作基础。

在新会区驻上海投资促进中心,考察团看望驻点工作人员,鼓励大家充分发挥驻点招商作用,冲在项目攻坚一线,做好服务企业的“金牌店小二”,奋力实现招商引资工作新突破。另外,考察团还登门拜访上海江门商会,深度洽谈合作招商事宜。

区政协2023年协商计划出炉 创新举措 提升工作精度和深度

江门日报讯(记者/冯瑶君)近日,《新会区政协2023年协商计划》经区委常委会会议审议通过并正式印发实施,共7个部分12项议题,内容全面覆盖“高质量发展”“一园三中心”“百县千镇万村高质量发展工程”“区镇经济一体化发展”和绿美新会建设等新会区中心工作。

值得注意的是,12项议题中,围绕坚持“制造业当家”,助推“服务企业提质年”落实的协商议题共有4项。包括抢抓高质量发展机遇,以新时代数字化助推新会区“制造业当家”发展;着力发展专精特新企业,增强企业核心竞争力;加强企业供需对接,进一步推进强链补链延链;推动制造业与跨境电商深度融合,构建外贸发展新动能。

据了解,今年12项协商议题将

通过提案办理协商、企业家委员约见区政府领导座谈会,及区政协常委会会议专题协商、主席会议专题协商、界别协商、对口协商和专题民主监督等形式开展。

值得一提的是,今年,区政协将相应的民主党派列席“联合调研单位”,邀请提案人共同督办提案,这是今年区政协的重点创新举措,将进一步丰富协商民主创新品牌“党派+”内涵,提升协商的精度和深度,促进协商成果转化。

加上此前印发的《新会区政协2023年民主监督计划》《新会2023年重点工作计划》,区政协2023年度“三大履职计划”全部出炉,包括12项重点协商议题、10项民主监督议题、10件重点提案(包括1件“一号提案”)。

新会召开高考考前工作会议 确保高考 平安顺利进行

江门日报讯(记者/黄胜)5月18日,新会区召开2023年高考考前工作会议,要求从实从细抓好高考工作,确保新会区高考各项工作平安顺利进行。

据悉,2023年高考将于6月7-9日进行。新会区共设5个高考考点,分别是新会第一中学、新会华侨中学、陈经纶中学、葵城中学和江门市广雅中学。

会议指出,高考是具有政治意义和全局意义的重要工作,关系广大考生、家长切身利益和社会和谐稳定,社会关注度高。今年高考是实行新冠病毒感染疫情“乙类乙管”后的首次高考,做好今年高考工作意义重大,任务艰巨。

会议强调,要进一步提高思想认识,强化政治担当,全力抓好高考安全各项工作。各有关部门要坚决落实国家、省、市有关部署要求,加强对重大风险隐患的预判,积极做好各方面情况应对准备。要盯紧关键环节,慎之又慎完成平安高考各项目标任务。要强化保密管理,加强综合防范,配齐设备,强化人员管理和考务管理,做到“三无、三稳、三确保”。各单位要通力合作,营造良好考试环境,确保今年高考平安有序顺利进行。

新会用好巡察“利剑” 守护困难群众“钱袋子”

“按有关政策规定,凡年满80周岁的本地户籍老年人,经申请审批后可享受高龄老人津贴,不在名单里的这位老人是否漏报漏发了?是否还存在其他类似情况?我们要全面核查清楚。”针对发现的问题,巡察组组长迅速作出了工作指示。

带着疑问,巡察组人员通过查阅区民政局有关台账资料、信息比对等方式,全面了解近年来全区有关救助津贴发放情况。经检查发现,在高龄老人津贴方面,有9名80岁以上高龄特困老人未领取津贴,同时,对5名已故老人仍在发放津贴;在残疾人补贴方面,有19名重度残疾人未领取护理补贴,对6个镇多发放了2.8万多元补贴资金。

为什么会发生这样的问题?巡察组人员迅速与区民政局分管该项工作的领导以及有关业务股负责人谈话,深入了解情况,找出症结所在。

“这是由于我们没有及时与相关部门沟通联系,对救助对象信息掌握不准确、更新不及时,才导致出现‘多保’‘漏

保’的问题。”该区民政局有关业务股室负责人解释道。救助津贴发放事关群众切身利益,不容忽视。巡察组及时把问题反馈给区民政局党组,协助区纪委监委对整

文/冯瑶君 新会宣

方案审核把关,并充分发挥“纪巡联动”作用,将问题移交区纪委监委有关派驻纪检监察组,跟进监督整改情况,压紧压实区民政局党组巡察整改主体责任,确保整改到位。

“这确实是我们工作的疏忽,我们一定迅速整改,今后也要吸取教训,完善制度机制,避免同类问题再次发生。”该区民政局党组主要负责人表示。

在新会区纪委监委、区委巡察机构的督促下,区民政局对“多保”“漏保”现象立即整改,追回“多保”资金,补发“漏保”资金,并对相关干部进行约谈提醒。在短短一个月时间内,区民政局已追回5名已故高龄老人津贴1.6万多元,追回6个镇多发的残疾人补贴资金2.8万多元;帮助漏发津贴的多名80岁以上特困老人、重度残疾人重新申请补贴。同时,区民政局还与区公安机关、残联等有关部门建立数据通报机制,委托第三方研发“智慧民政—高龄津贴”信息化系统,及时动态更新救助对象信息,确保数据真实准确、津贴精准发放。

“法泽归雁”侨企侨商 司法保护项目启动 优化营商环境 激活“侨”经济

江门日报讯(记者/黄胜)近日,新会区人民法院“优化法治化营商环境工作站”揭牌,“法泽归雁”侨企侨商司法保护项目启动,这是该院深入推进“侨都赋能”工程的重要举措。

据了解,新会区人民法院“法泽归雁”侨企侨商司法保护项目不仅是“法+侨”工作内容的进一步拓展,更是护侨促侨工作阵地的进一步延伸,立足法院司法审判职能,面向广大侨企侨商实施“头雁引领、归雁护航、鸿雁联动、雁阵齐飞”的“四雁计划”,在涉侨党建共建、诉前风险评估、多元解纷、法治沙龙等方面探索创新措施,以便捷、优质、高效的司法服务回应侨企侨商司法需求,助力侨企侨商放心创业创新,进一步盘活“侨”资源、激活“侨”经济。

新会区人民法院将通过该项目整合各方资源,以服务暖心护侨益,以平台聚力汇侨智,为华侨华人投资兴业提供一流法治营商环境,为新会区高质量发展提供司法保障。同时,持续做好涉侨权益保护工作,增强华侨华人对祖国的认同感、归属感;不断创新涉侨权益保护方式方法,强化涉侨诉调对接,把诉源治理工作往前延伸,把新时代“枫桥经验”落实到涉侨权益保护工作中。

新会开展系列文博活动 市民走进博物馆领略独特魅力



家长和孩子一起体验雕刻拓印。

江门日报讯(文/图 记者/殷浩轩)近日,新会区“5·18国际博物馆日”文博系列活动在新会区博物馆(新会学宫)举行,以丰富多彩的活动,深

化江门市岭南书院(新会学宫)项目建设。

活动现场设有馆长接待、陶瓷修复、雕版印刷、篆刻拓印、书画挥毫、文创产品展示等摊位,还开展了新会历史文化知识竞赛、文物拼图游戏等趣味互动活动,以及“一门三院士 共筑中国梦”图片展和文化遗产普法宣传展示,吸引众多群众和游客前来参观、体验。

在陶瓷修复摊位,工作人员有条不紊地对本地出土的唐代新会官冲窑馆藏陶瓷进行修复,家长和孩子耐心聆听讲解、观看演示,对传统陶瓷修复技艺赞不绝口。而新奇有趣的文物拼图游戏,让小朋友们“爱不释手”,沉浸式领略馆藏特色文物“木美人油画”“清乾隆青花山水将军罐”的魅力。

新会区博物馆还在梁启超故居纪念馆文化广场举办“博物馆之夜”宣传活动。现场设雕版印刷、篆刻拓印等体验摊位,同时,展示蔡李佛拳、新会陈皮、司前糖不甩等非遗项目。

此外,目前,“中国古代服饰文化展”及“历史课本中的国宝”图片展等一系列文化展览正在新会区博物馆展出,欢迎广大市民朋友前去参观。

新会启动系列活动 “爱心助残集市” 送上贴心服务

江门日报讯(记者/冯瑶君 通讯员/新会联)5月21日是全国助残日。5月20日上午,新会区启动以“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”为主题的系列助残活动和“爱心助残集市”活动。

启动仪式上,松下电子部品(江门)有限公司、维达商贸有限公司和万胜心连心同学会慈善基金会等一批爱心企业单位向困难残疾人捐赠爱心护理用品、轮椅等惠残物品,向特殊儿童捐赠爱心午餐券,为20户困难残疾人实施居家安全用电改造,尽显社会责任和爱心担当。

启动仪式上,新会本土音乐人周瑜芳、谭碧珊倾力演出,曾登上央视比赛舞台的肢体残疾人陈俊杰带来独唱表演,区儿康中心教师带来手舞,为大家送上一场精彩纷呈的文艺演出,现场掌声不断。同时,活动上,有关人员还就残疾预防知识与观众互动。

“爱心助残集市”活动设有义诊康复区、辅具适配区、政策咨询区、作品展示区和专业技能服务区。义诊康复区邀请新会区第三人民医院、爱尔新希望眼科医院等提供义诊、康复等服务;辅具适配区邀请德林义肢提供关于康复知识和辅助器具适配的宣传咨询服务;在政策咨询区,新会区法援处、残联等有关部门人员为群众提供咨询服务;作品展示区展示残疾人优秀艺术作品,区社区康园中心学员进行陶艺制作和展示;专业技能服务区则提供理发、按摩等服务。

接下来,新会区将举行一系列助残活动,包括“全民健身助残”“残疾人心理嘉年华”“残疾人文体活动”等,丰富残疾人文化生活。同时,区残联将组织广大爱心人士开展扶残助残活动,着力保障和改善残疾人民生,倡导友爱、互助、融合、共享的理念,营造社会扶残助残的良好氛围。

更多新会新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn

浪费可耻 节约为荣

今天你节约了吗

中共江门市委宣传部 江门日报社

收养公告

弃婴乙,女,2014年出生。未能找到其生父母,送至鹤山市社会福利院抚养至今。患先天性心脏病,已进行心脏手术,效果良好,余无异常。为助力遗弃孤儿回归家庭、融入社会,提供良好的家庭和教育环境,现根据《中华人民共和国民法典》《中国公民收养子女登记办法》等相关法律法规将其送养。有收养意愿者请于2023年5月22日至2023年5月26日致电或到鹤山市民政局四楼咨询及索取申请表,并于2023年5月29日至2023年6月2日提交相关纸质申请材料,逾期不再受理(提交资料需提前预约时间)。鹤山市民政局地址:鹤山市沙坪街道人民南路32号;上班时间:08:30-12:00,14:30-17:30;咨询电话:0750-8891707。鹤山市民政局 2023年5月22日

地产租售

市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

饮食娱乐

江门日报水店
华山泉 20元/桶买10送1
电话:3517777 3556666 6780701 6780702